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5. Sinuf 3. Unite Cikmis Sorular 3/3 Testi (5.3.)
3. Unite: Kuvvetin Olgiilmesi ve Siirtiinme

Soru-1-)

Asagida gunluk hayatimizda kullanilan Gg¢
farkli arag gosterilmigtir.

Gemi

Ugak

Parésijt

Buna gére bu araglarin hangileri tasarlanir-
ken siirtinme kuvvetinin etkileri azaltiimak

istenmistir?

A) Yalmiz |
C)llve lll

Soru-2-)

B) lvell

D)1, llvelll

Ali, tahta blogu K, L ve M zeminlerinde dina-
mometre baglayarak ayn: sekilde cekmek

istiyor.

Her bir zeminde bu tahta blogun hareket ettigi

anda dinamometrenin gosterdigi degeri okuya-
rak tabloya kaydediyor.

) Dinamometrede
Zeminler
okunan deger (N)
K 10
L 15
M 7

Buna gore bu zeminlerin kaygan, pirizli
ve gok puriizlu olarak siniflandinimasi aga-
gidakilerin hangisinde dogru verilmigtir?

| S—
A) Kaygan
B) Paruzla
C) Purazlu
D) Cok puruziu

L M
Cok purazia  Parazlu
Cok parazia Kaygan
Kaygan Gok purtzlt
Parazla Kaygan

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

Soru-3-)

I. Yipranan motor diglilerinin yaglanmasi
[I. Buzlanmis yollarin buzlarinin sékulmesi
lll. Kigin araglara kar lastiklerinin takilmasi

Yukaridaki olaylardan hangileri sirtinme
kuvvetini arttinr?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il
C) Il ve lll. D) 1, II. ve lll.
Soru-4-)

Ali bir cismi ayni lastik ile farkli yatay zeminler-
de hareket ettirebilecek kadar g¢ektiginde lastik
sekillerdeki gibi geriliyor.

Lastik bo%\\
4cm —
o o
|. zemin
Lastik boyu <
X 6 cm -
D Sl
Il. zemin
Lastik boy
2cm @Ifk
uq...-;"'
I1l. zemin

Bu élgiim sonuglanna gore |, Il ve lll.
zeminlerin kaygan ve piiriizlii olmalariyla
ilgili agagidakilerden hangisi sdylenebilir?

l. zemin Il. zemin Il. zemin
A) Cok kaygan Kaygan Parazla
B) Kaygan Pardzla Cok kaygan
C) Puruzia Kaygan Cok kaygan
D) Kaygan Cok kaygan  ParzlG
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Soru-5-)

Zeynep, glinlilk yagamda sirtiinme kuvve-
tinin arttinimasiyla elde edilecek faydalan
anlatan bir poster hazirlamak istiyor.

( \( \( \

» '
) ° = ~
Kigin Jet pilotlarinin|
otomobillere | | Kayak yapmak || inigte parasiit
kar lastigi igin sporculamJ takimlanm

L takilmasi ) kluayak takmasi km;malan y,
I. Resim Il. Resim lll. Resim

Buna gére Zeynep, posterine yukaridaki
aciklamali resimlerden hangilerini alirsa bu
amacina ulagmis olur?

A)lvell B) livelll
C)lvelll D)1, lve i
Soru-6-)

Ali, kitabini ayni egime sahip yollardan ve
ayni yiikseklikten birakip, i¢ farkh zeminde
gittigi mesafeyi olgerek asagidaki sutun
grafigini gizdi.

Kitabin gittigi
me‘nfe cm)

50f -
a0t
304----
20}
104

_H ,

1. 2. 3.  Zemin
Zemin Zemin Zemin

Sekildeki grafige gore, Ali'nin kullandig
zeminlerin kaygan, piiriizli ve gok piriizli
olma durumlan agagidakilerden hangisi
olabilir?

LZemin  _lLZemin  _lll.Zemin
A) kaygan parazla ¢ok purazla
B) ¢ok purtzit  kaygan paruzla
C) purtzia kaygan cok purtizla
D) kaygan ¢ok pUrGzi  pdlruzid

Soru-7-)

Ahmet karh bir giinde isine gitmek igin
sirasiyla;
|- Merdivendeki buzlar soker.
li- Arabasinin kapisini yaglar.
lll- Arabasinin tekerine zincir takar
ve arabasiyla igine ulasir.

Buna goére, Ahmet’in yapti§i eylemlerden

hangileri siirtinmeyi azaltmak icin yapil-
mistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) Il ve lll
Soru-8-)

Ahmet, bir kutuyu yatay olan mermer,
beton ve asfalt zeminler Uzerinde iterek
hareket ettirmek istiyor.

A1) WA

mermer zemin beton zemin  asfalt zemin

Mermer zeminde kutuyu rahatga hareket
ettirebiliyor, beton zeminde zorlanarak
hareket ettirebiliyor, asfalt zeminde ise
hareket ettiremiyor.

Ahmet, her (i¢ durumda da kutuya aym kuv-
veti uyguladigina gore, zeminlerin kaygan

olandan pUriizll olana siralamsi agagidaki-
lerin hangisinde dogru verilmistir?

A) Mermer, asfalt, beton
B) Asfalt, beton, mermer
C) Beton, mermer, asfalt
D) Mermer, beton, asfalt

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-9-)

Asagidakilerden hangisi siirtiinme kuvveti-
ni g@zaltmaya yonelik verilmis bir érnektir?

A) Ahmet, kaymamasi i¢in arabasinin lastigine
zincir takiyor.

B) Yazlik ayakkabisi karda kayan Aylin, kar
gizmesini giyiyor.

C) Pelin, bisikletin tekerleginin ddsnmesini en-
gellemek igin frene basiyor.

D) Mehmet, zor agilip kapanan bir kapiyi
yaglyor.

Soru-10-)

Asagidaki iglemlerden hangileri siirtinmeyi
azaltmak igin yapilir?

|- Araba lastiklerine zincir takilmasi
Il- Kapi menteselerinin yaglanmasi
Ill- Ugaktan atlayanlarin parasiit kullanma-

lan
A) Yalniz | B) Yalniz |l
c)r-n D)yl-m
Soru-11-)

Serkan, ii¢ 6zdes kizagi ayni anda K, L ve M
zeminlerine sekildeki gibi birakiyor.

Bu yollar boyunca kizaklara etki eden siir-
tinme kuvvetlerinin biyiklik siralamasi
nasildir?

AL>K>M
C)L>M>K

B)M>K>L
D)K>L>M

Soru-12-)

Asagidaki durumlarin hangisinde surtiin-
me kuvvetinin sagladi§: yarar s6z konusu

tedildir?

A) Yazi yazmak

B) Parasutle atlamak

C) Frene bastigimizda araci durdurmak
D) Dislilerin pargalarini yaglamak

Soru-13-)

Ozdes K ve L cisimleri; L’nin tabanina yag
siirlilerek sekildeki egik diizlem tizerinde
serbest birakiliyor. K ¢cok yavas kayarken
L hizlica kayarak zemine ulasiyor.

L

Buna gore agagidakilerin hangileri L'nin
hareketini kolaylagtiran etkiyle benzerlik
gosterir?

|- Karda kizak ile yokustan kayilmasi
ll- Karda araba tekerleklerine zincir takil-
masi
IlI- Buzlu yollara tuz serpilmesi

A) Yalniz | B) Yalniz Ill
C)I-1 D)1=

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-14-)

Hakan, Emine ve ilkay Fen ve Teknoloji der-
sinde “Sirtinme Kuvvetinin Hayatimizdaki
Yeri” konusunu igledikten sonra agsagidaki
goriisleri belirtiyorlar.

7
Hakan %
Sirtiinme kuvveti sayesinde ayak-
y ta durabiliyoruz.
Emine

Su direnci olmasaydi baliklar
. denizin iginde daha rahat yiize-

bilirlerdi.
likay &
-

Buna gore hangilerinin goriisleri dogrudur?

Araba lastikleri ile yol arasindaki
slrtinme kuvvetini karh yollarda
artirmak igin araba lastiklerine
Zincir takihr,

A) Yalniz Hakan

B) Emine ve ilkay

C) Hakan ve Emine

D) Hakan, Emine ve ilkay

Soru-15-)

Asagidakilerden hangisi siirtiinmeyi azaltmak
veya artirmak igin yapilmaz?

A) Kigin arabalarin tekerleklerine zincir
takilmasi

B) Makinelerde hareketli pargalarin yaglanmasi

C) ignelerin uglarinin sivri yapiimasi

D) Ugaklann burun kisimlarinin sivri yapilmasi

Soru-16-)

Puruzs(z ylzeylerde sirtinme az oldugu igin
kayma kolaylagir.

Asagidakilerden hangisi buna érnek teskil et-
mez?

A) Arabalarin karda kaymalarn

B) Camurda araba tekerleginin patinaj yapmasi

C) Buz pistinde insanlarin zor ylurimeleri

D) Cam tzerindeki ignelerin miknatis ile yukari-
ya dogru kolayca gekilmesi

Soru-17-)

Asagidakilerin hangisinde kati iki cisim
arasindaki siirtiinme kuvvetinin az olma-
si faaliyetin daha kolay gergeklesmesini
saglar?

A) Kalecinin gelen topu eliyle tutmasi

B) Bir dagcinin daga tirmanabilmesi

C) Bir bisikletlinin hareket halindeyken durabil-
mesi

D) Bir cismin daha puruzsuz bir ylzeyde hare-
ket ettiriimesi

Soru-18-)

Bir 6grenci 6zdes bilyeleri sekildeki gibi ayni
anda ayni yukseklikten biri su dolu, digeri bog
olan kaplara birakiyor

. bilye
o

II. bilye
(€]

Ogrenci asagidakilerden hangisini gbzlerse
suyun bilyeye siirtiinme kuvveti uyguladig:
sonucuna ulasir?

A) Iki bilye ayni anda kabin dibine degerse

B) |. bilye daha énce kabin dibine degerse

C) II. bilye daha 6nce kabin dibine degerse

D) I. bilye su yuzeyine degmeden |II. bilye
kabin dibine degerse
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